

# 水峪煤业上好“五堂课”助推党史学习教育见行见效

汾西矿业讯 党史学习教育开展以来,水峪煤业高度重视,精心组织,将理论学习、红色传承、以考促学、实践活动和劳模教育有机结合起来,扎实上好“五堂课”,助推党史学习教育见行见效。

上好理论学习课。该公司深入了解党的百年奋斗史,深化对马克思主义中国化成果特别是习近平新时代中国特色社会主义思想的理解。同时,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务,提高政治站位,筑牢初心使命。充分利用“学习强国”学习平台、水峪微信公众号、党委中心组学习、读书班等学习新思想,通过线上线下、集中与自学相结合,有效增强了广大干部职工学习的自觉性和主动性。

上好红色传承课。该公司以学习党史为契机,组织党员干部到兑九峪战役展览馆、马佩勋事迹展馆开展红色教育活动,让党员干部在缅怀革命先烈中叩问初心,在传承英烈精神中坚定理想信念,接受“沉浸式”的精神洗礼,进一步增强革命历史和革命传统教育的针对性,激发广大党员干部不忘初心、牢记使命的宗旨意识。

上好以考促学课。该公司充分发挥以考促学、以比促学、以用促学作用,开展“学党史、守初心、勇担当”党史知识竞赛活动,加深了党员干部对党章和党的百年光辉历程的了解,将“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”和“学党史、悟思想、办实事、开新局”的要求融入到矿井安全发展,切

实把党史学习教育成效转化为矿井高质量发展的强大动力。

上好实践活动课。该矿把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容,立足本职办实事。为全体职工发放防暑降温物品,在有职工工作的地面场所和职工食堂配置了保温桶,免费供应绿豆汤,供职工随时饮用,组织送清凉小分队,将绿豆汤、西瓜、纯净水等防暑降温饮品送到一线,确保一线职工安然度夏,安全工作。本着“关爱生

命、呵护健康宗旨”,对职工进行免费健康体检,使各种疾病能够及早发现及早治疗,从而确保职工的生命健康。

上好先锋模范课。该公司开展“传党员先进事,立汾西党员魂”学习党员先进模范事迹活动,让先进劳模、优秀共产党员通过讲述身边榜样敬业奉献、爱岗敬业、服务为民的故事,带动讲好党史故事,追忆党员入党初心,擦亮党员榜样名片,让党员学习“走在前列”。开展阅读分享活动,引导广大党员在入心入脑、细照笃行上用劲,不断从百年党史中汲取应对风险、迎接挑战的智慧和力量,在活动“悦”读中补足精神之“钙”。 (郭丽萍)

## 党史学习教育专栏

### 集团在数字经济热潮中奋楫

对于企业创新而言,没有数据,一切都将归零。数字化进程的加快让干部职工看到了基于数据化的企业创新价值。(廉政)

汾西矿业讯 集团公司在各领域中推动流程、系统、管理等多个层面的数字化转型,挖掘日益增长的信息数据的价值,构建强大的数据决策能力,努力在数字经济热潮中奋楫。

集团公司不断加快数字建设,加强顶层设计,全面构建信息共享平台,推动产业上下游数据贯通、资源共享和业务协同,提升资源优化配置和动态协调水平。加快安全管控平台建设,强化安全风险和隐患的信息化管理,实时掌握安全风险和隐患的管控、整改落实情况,加强各矿井数据上传、风险和隐患整改落实等情况的检查考核,形成闭环管理;加快劳动用工平台建设,所有单位均取消纸质报工,实行设备考勤,运用信息化手段,实现各单位考勤数据的实时上传,杜绝代打卡、吃空饷问题出现;加快物资信息集成平台建设,充分利用物资信息集成平台,对单位超储积压、待报废物资进行调剂、串化、抵抹,有效利用现有库存,盘活闲置资产,提高库存周转率;加快产销一体化分析平台建设,对煤炭动用量、采出量、损失量、精煤产率、煤质指标、销售量等数据进行信息化管理与分析,实时掌握产销动态全过程;加快项目管理平台建设,做到对工程项目建设手续齐全合法、项目进展情况的实时掌握;加快合同信息平台建设,实现合同在线会签功能、合同履行情况监控功能、电子合同归档功能,通过信息化手段将法律审核作为不可逾越的节点,实现合同法律审核率100%的目标,不断提高合同管理工作质量和效率。



汾西矿业讯 今年以来,在两级集团公司的正确领导下,灵石管理中心立足实际,以政治建设为统领,以落实全面从严治党主体责任为主线,以规范党内政治生活为重点,以提高党员干部素质为根本,全力夯实党建工作基础,创新党建工作方法,全面提升党建工作水平,党建工作再上新台阶。

强化理论武装头脑。灵石管理中心党总支制定并下发党总支学习计划,为基层党组织和党员推出“主题式”菜单,列出学习内容,指明学习方向,梳理学习要点,整合报刊、网站、微信等各类宣传媒介,持续加大对中央、省委、两级集团公司关于抓党员学习教育常态化制度化的重要指示、政策解读。深入学习安全一号文、党委会、职代会、行政工作会等会议精神,让全体干部职工明确全年工作思路及重点。

开展党史学习教育。党史学习教育作为全年党建工作的重中之重,灵石管理中心各党支部组织开展了多种形式的党史学习活动,通过党史知识试题、微信每日一题、青年党史知识竞赛、青年公开课等,全面推动党史学习教育入心入脑、走深走实。同时,机关党支部以微信工作群为载体,开设《讲红色故事》栏目,由支委委员、党小组组长等党员代表,每周讲述一则红色故事,变“一人讲、大家听”为“人人讲、大家议”,有效激发广大党员干部勤于学习、敏于思考、善

于创新、勇于实践的热情,使党史学习教育的针对性和实效性得到有效增强。其他支部也根据实际工作情况,将党史知识、业务知识有机结合,举行专题党课活动,切实发挥好党员干部的引领表率作用。开展巡回宣讲,把舞台和话筒交给普通党员,让他们走上讲台、当起主角,谈自己的学习体会和心得,让党员听进去、学起来、做到位。

加强党员队伍建设。一是强化党员信息化建设。树立“大党建”理念,统筹整合现有党建网站和党员教育平台,用好学习强国、三晋先锋及党员微信群等平台,通过完善党组织和党员信息库,把单向教育与双向互动结合起来,实现组织关系接转、党员发展资料、“三会一课”会议记录的线上审核、线上办理。二是严格党员日常管理。按照发展党员总体要求,把好关口、畅通出口,认真执行“双推双评三全程”制度,通过严格落实党员发展计划,对入党积极分子和党务干事进行教育培训,保障党员发展工作稳步推进。三是深化党员教育载体。严格按照时间节点、工作要求,在全体党员中开展“亮身份、当先锋”活动,结合“固定组织生活日”,持续加强党员志愿者队伍建设,广泛开展在职党员到社区报到、为民代办志愿服务、无职党员设岗定责等活动,使党员先锋模范作用得到有效发挥。(任晓华)

生活服务公司灵石管理中心

### 多管齐下抓党建

### 中盛煤业

## 实践践初心 服务惠民心

汾西矿业讯 为进一步推动党史学习教育走深走实,切实把学党史、践初心的精神实质汇聚到为职工办实事的实际行动当中,全面提升职工家属的幸福感和归属感,近日,中盛煤业党委在文化广场开展了“学党史、践初心、办实事”便民服务活动。

该公司开展了一系列惠群众、暖人心的实

事,通过义务义诊、测量血压、健康咨询等方式,切实为职工家属提供了一份健康保障;开展劳动法、反诈骗知识宣传,有力增强了职工的法治意识和自我保护意识;活动现场,免费拍摄一寸照、义务理发、创案板等服务更是受到职工家属的一致好评。丰富的服务项目、浓厚的参与氛围,将此次办实事便民活动推向高潮,活动服务人数达300人次。

矿区职工家属纷纷表示,开展便民服务不仅方便了职工群众,还让家属得到了实惠,希望便民服务活动在矿区越办越好。通过系列办实事活动,不仅搭建起了服务家属职工的“连心桥”,更增强了转型发展的精神动力,真正将学习教育成效转化为工作成果和实际行动,建立起了“我为群众办实事”常态化机制,激活精神动力,助力改革发展,切实推动党史学习教育取得新实效,收获新成果。(毋振凡)



在中秋、国庆两节到来之际,为确保全厂广大党员干部职工认真履行廉洁奉公的职责,9月2日上午,洗煤厂组织全体党员干部开展党员干部集中廉政教育活动。活动以集体观看山西省纪委监委网“清风晋韵”主题微电影《失联》为主要形式,提醒大家筑牢党风廉政工作防线。除此之外,该厂通过召开政工例会、签订廉洁从业及拒绝酒驾承诺书,领导提醒谈话等方式,进一步营造“正风肃纪、创优环境”的廉政文化教育氛围,促使广大党员干部提高廉洁从业意识,不断加强作风建设,求真务实,防微杜渐,永葆共产党员的政治本色。李博 摄影报道

